

发达集团的建筑玫瑰， 感谢你们撑起“半边天”

春日花簇簇，娇艳绽芳菲。在这个万物复苏、百花盛开的季节里，“三八”女神节如约而至。在节日前夕，发达控股集团全体女神不仅提前收到了公司精心准备的礼物，还共赴草莓园采摘鲜果，踏青赏春，度过了一段浪漫且富有意义的美好时光。

3月6一大早，由发达三位男神和公司吉祥物“发发”、“达达”组成的“礼物派送小分队”，带着专属礼物和鲜花，前往各个部门提前给女神们送去节日祝福。

下午，女神们来到草莓园，暂时放下了工作的压力，投入到大自然的怀抱，尽情享受着难得的闲暇时光。草莓园里浓郁的果香沁人心脾，鲜红饱满的果实垂涎欲滴，大家一边采摘一边品尝，不仅感受到动手的快乐，味蕾也得到充足的满足，园中笑声不断，气氛热烈。

世界，就是一本女人的书。这世间因为有了女人，才显得格外美丽动人。每一个女人都在努力的绽放，活成自己想要的样子，每一个你，都值得被宠爱。祝福女神们节日快乐，愿你们有软肋也有盔甲，愿你们绽放如花常开不败，愿你们目之所及心之所向满满都是爱，愿你们每个人都被世界温柔以待。



云
程
发
轫
达
善
天
下

F®發達之窗

发达控股集团有限公司主办

建筑·金融·地产

主编：李善敏 www.fadajz.com

2021年4月号
第3期（总第124期）
建筑工程总承包特级
建筑·人防 双甲级设计资质
全国建筑业精品报纸
中国内刊协会好报纸奖



江西省委统战部副部长、省工商联党组书记、副主席高鹰群一行莅临发达集团调研指导

本报讯 3月31日，江西省委统战部副部长、省工商联党组书记、副主席高鹰群带队莅临发达集团考察调研，省工商联党组成员、副主席、省非公有制经济组织党委书记邹常军，省委统战部四处处长廖敏，省工商联会员处处长习榕、省工商联法律处处长周文慧等陪同。集团董事长徐丰贤、副总经理杨凯、市场总监后海群等参加调研。



高鹰群一行来到发达控股集团实地调研，详细询问了企业在组织队伍的建设、发展党员、党的组织生活开展等方面情况，并指出，要充分发挥支部引领作用，让党组织能够成为企业最坚强的堡垒，党员能够成为企业最优秀的员工，党建工作能够成为企业最核心的文化，坚持红色旗帜，引领企业发展。

随后，高鹰群等领导还深入我司园区参观，与集团董事长徐丰贤亲切交流，详细了解企业生产经营及品牌建设等情况，询问企业在发展过程中存在的困难和问题，并提出了建设性意见和建议。

在交谈中，高鹰群一行在详细了解我司情况后对发达集团各项工作给予了充分肯定，并对我司党建工作取得的成绩给予赞赏。

高鹰群强调，发达集团作为江西建筑业的骨干企业，要紧紧围绕当前形势，立足发展新阶段，践行发展新理念，加快创新驱动和转型升级，积极参与省、市、区重大发展战略，为实现江西高质量跨越式发展以及“十四五”规划作出更大的贡献。

文/闵雁

2021年经开区“转作风 优环境”走访活动在我司顺利召开

本报讯 为深入推进“放管服”改革，不断提升行政服务效能，进一步优化营商环境，4月2日下午，南昌市经开区党工委副书记程建兵在发达控股集团三楼大会议室主持开展“转作风 优环境”大走访大宣传活动，区住建局副局长陈萍、儒乐湖新城办副主任邓于慧陪同。

件精神，及服务企业等方面的系列举措，并与企业负责人亲切交流，详细了解企业生产经营状况，仔细询问企业发展中遇到的问题和困难，向企业发放宣传单、征求意见单和诉求单，送上《南昌经开区惠企政策汇编》等政策扶持文件，要求相关部门要及时汇总意见、建立工作台账，采取有效措施，确保任务和责任落实到位。



座谈会中，程建兵认真听取了我司及其他企业生产经营状况及发展中遇到的困难和问题情况汇报，并现场协调相关部门加快推进落实，同时鼓励公司准确把握时代发展脉搏，抢占市场先机，将公司做大做强，进一步助力经开区经济社会发展。

随后，就如何进一步深入开展全区“转作风 优环境”活动年大走访大宣传活动，他强调：好的环境也是生产力，抓环境就是抓发展，抓环境就是抓竞争。全区上下要持续优化营商环境，认真贯彻落实南昌市“转作风，优环境”活动年工作部署，对照国内先进国家级经开区，针对市场主体全生命周期涉及的痛点、难点、堵点问题，靶向攻坚、精准发



会上，程建兵向发达控股集团等12家企业详细解读了经开区“转作风 优环境”效能提速的相关文

署，对照国内先进国家级经开区，针对市场主体全生命周期涉及的痛点、难点、堵点问题，靶向攻坚、精准发

文/闵雁



阜阳项目部开展消防应急演练



本报讯 3月19日上午，阜阳市城南新区养老中心建设项目组织全体员工，在施工现场开展了消防应急演练活动。

演练开始前，项目安全负责人对此次消防演练的目的及消防演练的重要性进行了传达贯彻，向员工讲解了灭火器的使用方法、灭火注意事项，并就如何正确使用灭火器进行了现场示范。

随后，工作人员在指定区域点燃烟片，模拟火灾。“通讯组、保卫组、技术组、抢险组”迅速抵达现场进行抢险。在火灾面前，应急救援各组成员临危不乱，有序开展现场警戒，安全疏散、扶持“伤员”撤离，快速灭火，转移物资，整个过程紧张有序，安全可控。

通过此次消防应急演练，不仅让员工熟悉和掌握了应急抢险流程，提升了正确使用各类消防安全设施、设备的能力，对推进项目应急指挥、协调和处置起到有力的促进作用；还提高了各部门对突发事件的指挥处置能力，同时也使安全消防意识深入人心，演练达到了预期的效果，为今后高效、有序开展安全生产工作奠定了基础。

文/熊冬冬



以优异成绩迎接建党100周年

公司党支部召开第一季度党员大会



本报讯 3月20日，中共发达控股集团有限公司支部委员会在党员活动室召开第一季度党员大会。会议由支部组织委员李善敏主持，公司全体在册党员、部分流动党员共计15人出席了会议。

会议伊始，支部组织委员李善敏详细汇报了2021年党建工作计划，重点阐释了2021年党建工作思路。她指出，2021年是建党100周年，也是“十四五”战略的开局之年。公司党支部将以献礼建党100周年为重点，努力打造“党建+”模式，进一步强化党建引领、夯实“三化”建设、凝聚文化共识；加强阵地建设、发挥党员示范作用，形成党建融合业务发展的新机制。

随后，李善敏传达了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，并号召全体党员通过“学习强国”、“党史学习教育专栏”等平台学习党

史，在学习过程中重温党的百年光辉历史，从党史中汲取奋进的力量，真正做到“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局”。

会议中还明确了党费缴纳标准和时间，并就“三会一课”等其它日常工作要求作了安排。

会议最后，与会人员逐个发言为支部建设献言建策。项目经理杨道表示，作为一名共产党员和项目管理者，他将带头学好党史、讲好党史，争当学习党史的表率，始终把党史作为最好的教科书，切实提升自身党性修养；同时将严格按照会议要求，以党建为引领，将党建思想政治工作和项目施工生产紧密结合，抓好典型示范工作，充分发挥党员先锋模范作用，积极推进项目高质量建设。

本次党员大会，不仅让全体党员明确了本年的党建计划安排，也通过学习习总书记重要讲话，提高了理论水平和思想认识。2021年，发达党支部将以时不我待的紧迫感，抓好各项工作，以高质量的工作成效，向建党100周年献礼！

文/熊冬冬



集团党支部开展“学党史、传薪火、转作风、优环境”主题党日活动



全体党员及入党积极分子等参加了此次活动。会议由淦霖主持。

会上，全体参会人员面对鲜红的党旗，重温了入党誓词，并观看了党史宣传片《百年恰是风华正茂》。

随后，淦霖以“中国共产党的百年贡献”为主题给大家上了一堂生动且深刻的党课，共同回顾了中国共产党既波澜壮阔又历经磨难的光辉历程，感受革命先辈的艰苦奋斗、无私奉献、舍生忘死的革命精神，引领大家树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，提高政治站位，更加自觉地在思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致。

接着，李善敏详细介绍了公司关于庆祝建党100周年主题活动计划及开展创建“党员示范岗”活动安排，并带领大家学习党史，一同回顾了“历史上的今天”。她同时号召大家通过“学习强国”APP、阅读红色书籍等方式，不断加深党史学习，铭史补“钙”，以史铸“魂”。

活动最后，大家以“转作风、优环境、我要怎么干”为主题开展了讨论。大家畅所欲言，各抒己见，纷纷表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照“作示范、勇争先”目标定位和“彰显省会担当”要求，大力发扬“三牛精神”，充分发挥党员先锋模范作用。

通过开展此次主题党日活动，不仅进一步激发了党员们爱国爱党情怀，扩充了知识储备，提升了党性修养；更激励大家在今后的工作和学习中，坚定理想信念，时刻牢记党的宗旨，不忘初心、牢记使命，以更加昂扬的斗志、更加务实的作风推动工作，在本职岗位上尽心尽责、建功立业，以优异的成绩迎接建党100周年！

文/熊冬冬

本报讯 为缅怀革命先烈、传承红色基因、深入推进建党100周年党史学习教育，并紧密结合市委提出的“转作风、优环境”活动年要求，4月7日下午，发达控股集团党支部与南昌青山湖投资集团项目党支部在肖坊项目部联合开展了“学党史、传薪火、转作风、优环境”主题党日活动。青山湖投资集团项目党支部书记淦霖、发达控股集团党支部组织委员李善敏、肖坊项目部负责人彭荣华、双方

2020年建筑业统计分析

一、2020年全国建筑业基本情况

2020年，全国建筑业企业（指具有资质等级的总承包企业和专业承包建筑业企业，不含劳务分包建筑业企业，下同）完成建筑业总产值26.4万亿元，同比增长6.2%；完成竣工产值12.2万亿元，同比下降1.4%；签订合同总额59.6万亿元，同比增长9.3%，其中新签合同额32.5万亿元，同比增长12.4%；房屋施工面积149.5亿平方米，同比增长3.7%；房屋竣工面积38.5亿平方米，同比下降4.4%；实现利润8303亿元，同比增长0.3%。

截至2020年底，全国有施工活动的建筑业企业11.6万个，同比增长12.4%；从业人数5366.9万人，同比下降1.1%；按建筑业总产值计算的劳动生产率为42.3万元/人，同比增长5.8%。

（一）建筑业增加值增速高于国内生产总值增速，支柱地位稳固

经初步核算，2020年全年国内生产总值101.6万亿元，比上年增长2.3%（按不变价格计算），全年全社会建筑业实现增加值7.3万亿元，比上年增长3.5%，增速高于国内生产总值1.2个百分点。

自2011年以来，建筑业增加值占国内生产总值的比例始终保持在6.8%以上。2020年再创历史新高，达到了7.2%，在2015年、2016年连续两年下降后连续四年保持增长（图2），建筑业国民经济支柱产业的地位稳固。

（二）建筑业总产值持续增长，增速由降转升

近年来，随着我国建筑业企业生产和经营规模的不断扩大，建筑业总产值持续增长。2020年达到26.4万亿元，比上年增长6.2%。建筑业总产值增速比上年提高了0.6个百分点，在连续两年下降后出现增长。

（三）建筑业从业人数减少但企业数量增加，劳动生产率再创新高

2020年，建筑业从业人数5366.9万人，连续两年减少。2020年比上年末减少60.5万人，减少1.1%。

2020年，按建筑业总产值计算的劳动生产率再创新高，达到42.3万元/人，比上年增长5.8%，增速比上年降低1.3个百分点。

（四）建筑业企业利润总量总数继续放缓，行业产值利润率连续四年下降

2020年，全国建筑业企业实现利润8303亿元，比上年增加23.5亿元，增速为0.3%，增速比上年降低2.6个百分点。

近10年来，建筑业产值利润率（利润总额与总产值之比）一直在3.5%上下徘徊。2020年，建筑业产值利润率为3.2%，比上年降低了0.2个百分点，连续四年下降。

（五）建筑业企业签订合同额增速持续放缓，新签合同额增速转降为升

2020年，全国建筑业企业签订合同总额59.6万亿元，比上年增长9.3%，增速比上年下降1.0个百分点。其中，本年新签合同额32.5万亿元，比上年增长了12.4%，增速比上年增长6.4个百分点，在连续两年下降后转降为升。

本年新签合同额占签订合同总额比例为54.6%，比上年增长了1.5个百分点。

（六）房屋施工面积增速加快，竣工面积连续四年下降，住宅竣工面积占房屋竣工面积近七成

2020年，全国建筑业企业房屋施工面积149.5亿平方米，比上年增长3.7%，增速比上年提高了1.4个百分点。竣工面积38.5亿平方米，连续四年下降，比上年下降4.4%。

从全国建筑业企业房屋竣工面积构成情况看，住宅竣工面积占最大比重，为67.3%；厂房及建筑物竣工面积占12.6%；商业及服务业用房竣工面积占6.7%；其他种类房屋竣工面积占比均在5%以下。

全年全国各类棚户区改造开工209万套，基本建成203万套。全面完成74.2万户建档立卡贫困户脱贫攻坚农村危房改造扫尾工程任务。

（七）对外承包工程完成营业额、新签合同额总量和增速双双下降

2020年，我国对外承包工程业务完成营业额1559.4亿美元，比上年下降9.8%。新签合同额2555.4亿美元，比上年下降1.8%。

2020年，我国对外劳务合作派出各类劳务人员30.1万人，较上年同期减少18.6万人；其中承包工程项目下派出13.9万人，劳务合作项目下派出16.2万人。2020年末在外各类劳务人员62.3万人。

二、2020全国建筑业发展特点

（一）江苏建筑业总产值以绝对优势领跑全国，藏、疆增速较快

2020年，江苏省建筑业总产值超过3.5万亿元，达到3.53万亿元，以绝对优势继续领跑全国。浙江建筑业总产值仍位居第二，为2.1万亿元，比上年微增，但增幅仍低于江苏，与江苏的差距进一步拉大。两省建筑业总产值共占全国建筑业总产值的21.3%。

从各地区建筑业总产值增长情况看，除湖北外，各地建筑业总产值均保持增长，12个地区的增速高于上年。西藏、新疆、青海、广东和安徽分别以33.8%、18.3%、11.2%、10.8%和10.1%的增速位居前五位。

（二）建筑业总产值持续增长，增速由降转升

近年来，随着我国建筑业企业生产和经营规模的不断扩大，建筑业总产值持续增长。2020年达到26.4万亿元，比上年增长6.2%。建筑业总产值增速比上年提高了0.6个百分点，在连续两年下降后出现增长。

（三）建筑业从业人数减少但企业数量增加，劳动生产率再创新高

2020年，建筑业从业人数5366.9万人，连续两年减少。2020年比上年末减少60.5万人，减少1.1%。

2020年，按建筑业总产值计算的劳动生产率再创新高，达到42.3万元/人，比上年增长5.8%，增速比上年降低1.3个百分点。

（四）建筑业企业利润总量总数继续放缓，行业产值利润率连续四年下降

2020年，全国建筑业企业实现利润8303亿元，比上年增加23.5亿元，增速为0.3%，增速比上年降低2.6个百分点。

近10年来，建筑业产值利润率（利润总额与总产值之比）一直在3.5%上下徘徊。2020年，建筑业产值利润率为3.2%，比上年降低了0.2个百分点，连续四年下降。

（五）建筑业企业签订合同额增速持续放缓，新签合同额增速转降为升

2020年，全国建筑业企业签订合同总额59.6万亿元，比上年增长9.3%，增速比上年下降1.0个百分点。其中，本年新签合同额32.5万亿元，比上年增长了12.4%，增速比上年增长6.4个百分点，在连续两年下降后转降为升。

本年新签合同额占签订合同总额比例为54.6%，比上年增长了1.5个百分点。

（六）房屋施工面积增速加快，竣工面积连续四年下降，住宅竣工面积占房屋竣工面积近七成

2020年，全国建筑业企业房屋施工面积149.5亿平方米，比上年增长3.7%，增速比上年提高了1.4个百分点。竣工面积38.5亿平方米，连续四年下降，比上年下降4.4%。

从全国建筑业企业房屋竣工面积构成情况看，住宅竣工面积占最大比重，为67.3%；厂房及建筑物竣工面积占12.6%；商业及服务业用房竣工面积占6.7%；其他种类房屋竣工面积占比均在5%以下。

全年全国各类棚户区改造开工209万套，基本建成203万套。全面完成74.2万户建档立卡贫困户脱贫攻坚农村危房改造扫尾工程任务。

湖北、浙江、福建、上海、广东、湖南、山东和陕西8个地区，跨省完成的建筑业产值均超过3000亿元。

从增速上看，海南以167.9%的增速领跑全国，宁夏、内蒙古、重庆、新疆、青海、贵州、甘肃、陕西和天津等9个地区均超过20%。浙江、云南、四川和河北4个地区出现负增长。

从外向度（即本地区在外省完成的建筑业产值占本地区建筑业总产值的比例）来看，排在前三位的地区是北京、天津、上海，分别为75.7%、65.5%和59.4%。

外向度超过30%的还有江苏、福建、青海、湖北、陕西、河北、湖南、山西、浙江、辽宁和江西等11个地区。浙江、江西、山西、四川、吉林、云南、河北和西藏等8个地区外向度出现负增长。

（四）20个地区建筑业从业人数减少，28个地区劳动生产率提高

2020年，全国建筑业从业人数超过百万的地区共15个，与上年持平。江苏从业人数位居首位，达到855万人。浙江、福建、四川、广东、河南、湖南、山东、湖北、重庆和安徽等10个地区从业人数均超过200万人。

与上年相比，11个地区的从业人数增加，其中，增加人超过20万人的有江苏、四川、福建等3个地区，分别增加了53.7万人、42.0万人和26.5万人；20个地区的



（二）除甘肃外各地新签合同额均保持增长，江苏首次突破3万亿

2020年，全国建筑业企业新签合同额32.5万亿元，比上年增长12.4%，增速较上年增长了6.4个百分点。

江苏建筑业企业新签合同额以较大优势占据首位，达到3.5万亿元，比上年增长了16.2%，占新签合同额总量的59.6%。新签合同额超过1万亿元的还有广东、浙江、湖北、四川、北京和上海。湖北为75.2万元/人，比上年增长11.3%；上海为66.8万元/人，比上年增长7.9%；北京为60.4万元/人，比上年增长4.9%。除天津、四川、江苏外，各地区劳动生产率均有所提高，增速超

过15%的是西藏、江西、吉林、辽宁、青海、山东和内蒙古等7个地区。

来源：转自网络

